
 

INSTRUÇÕES PARA PREENCHIMENTO

DO CARTÃO-RESPOSTA

MARQUE ASSIM:

NUNCA MARQUE ASSIM:

 
PREFEITURA MUNICIPAL DE GUABIRUBA 

 

SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO 

 

PROCESSO SELETIVO PÚBLICO SIMPLIFICADO  
EDITAL DE 009/2018 

 

Cargo: PROFESSOR ACT - GEOGRAFIA 
 

 

INSTRUÇÕES 
 

 Nesta prova, você encontrará: 
10 (dez) questões de Língua Portuguesa,  
10 (dez) questões de Conhecimentos Gerais e 
20 (vinte) questões de Conhecimentos Específicos. 

 

 Você está recebendo um Caderno com um total de 40 questões do tipo múltipla escolha, 
uma Folha Intermediária de Respostas e um Cartão-Resposta. 

 

 Leia atentamente todas as questões e assinale a alternativa que julgar correta ou mais 
adequada. Lembre-se de que, para cada questão, existe apenas uma alternativa correta. 

 

 Utilize a Folha Intermediária de Respostas para registrar as alternativas escolhidas. 
Essa folha ficará em seu poder para conferência com o gabarito a ser publicado. 

 

 Depois de preencher a Folha Intermediária de Res-
postas, transcreva as alternativas escolhidas para o 
Cartão-Resposta, preenchendo, forte e completa-
mente, a bolha com caneta esferográfica azul-escura 
ou preta. Não faça outro tipo de marca na bolha nem 
utilize outro tipo de caneta. 

 

 No Caderno de Questões, você poderá fazer as anotações de que necessitar. 
 

 O Cartão-Resposta e o Caderno de Questões serão devolvidos ao fiscal. 
 

 Assine no local indicado no Cartão-Resposta. 
 

 Você não poderá sair da sala de prova antes de transcorrida 1 (uma) hora.  
 

 Os três últimos candidatos permanecerão na sala até o término das provas.  
 

 Duração da Prova: 3 (três) horas.  
 
 
 

 

AGUARDE A ORDEM PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTÕES 
 

 
 
 
 

   

Nome Legível do Candidato  Assinatura do Candidato  
 
 
 

Guabiruba, 02 de dezembro de 2018.  
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QUESTÕES  DE  LÍNGUA  PORTUGUESA 

 

 
As questões 1, 2 e 3 se referem ao texto a seguir: 
 

Dar acesso a boas condições de vida e educação é o que toda mãe e pai sonham para seus filhos. Entretanto, para 
criar adultos com uma melhor saúde física e mental, um estudo norte-americano feito com mais de 22 mil pessoas 
sugere que o carinho de mãe e pai é essencial. 
O estudo da Universidade Estadual do Michigan usou dados de duas pesquisas norte-americanas feitas para avaliar 
a saúde física e mental de adultos em várias idades. Na primeira pesquisa, os adultos foram acompanhados por 18 
anos. Na segunda, durante seis anos. [...] 

Disponível em https://www.terra.com.br. Acesso em 16/11/2018. [adaptado] 

 
1- No trecho “Na segunda, durante seis anos.”, a vírgula está correta, pois é utilizada para: 

(A) separar um aposto. 
(B) separar um vocativo. 
(C) intercalar uma explicação. 
(D) enumerar palavras de mesma função sintática. 
(E) omitir um termo. 

 
2- Assinale a alternativa que contenha um trecho do texto que não desempenha a função de sujeito de uma oração: 

(A) Dar acesso a boas condições de vida e educação... 
(B) ...um estudo norte-americano feito com mais de 22 mil pessoas... 
(C) O estudo da Universidade Estadual do Michigan... 
(D) ...para criar adultos com uma melhor saúde física e mental... 
(E) ...os adultos... 

 
3- Assinale a única alternativa correta quanto ao tempo e modo verbal dos verbos retirados da notícia: 

(A) sugere – presente do indicativo. 
(B) é – presente do subjuntivo. 
(C) sonham – imperativo afirmativo. 
(D) usou – pretérito imperfeito do indicativo. 
(E) foram – pretérito perfeito do subjuntivo. 

 
As questões 4, 5 e 6 se referem ao texto a seguir: 

 

A saúde emocional dos magistrados e dos servidores do judiciário será a prioridade do Comitê Nacional de Atenção 
Integral a Saúde, coordenado pelo conselheiro do Conselho Nacional de Justiça, Valtércio Ronaldo de Oliveira. A 
primeira reunião acontecerá na próxima quarta-feira (21/11) e propõe traçar as metas e linhas de trabalho do comitê. 
De acordo com um levantamento do Departamento de Pesquisas Judiciárias do CNJ de 2016, ansiedade e depres-
são são as principais doenças relatadas pelos servidores e magistrados. [...] 

Disponível em https://www.conjur.com.br. Acesso em 16/11/2018. [adaptado] 

 
4- Propositadamente, foi retirado o acento indicativo de crase em um dos trechos do texto. Assinale, pois, a alter-

nativa que contenha o trecho em que deve ser colocado crase: 
(A) ...Comitê Nacional de Atenção Integral a Saúde... 
(B) A saúde emocional dos magistrados e dos servidores do judiciário... 
(C) ...será a prioridade do Comitê... 
(D) A primeira reunião acontecerá na próxima quarta-feira... 
(E) ...propõe traçar as metas e linhas de trabalho do comitê.  

 
5- Analisando o excerto do texto: “De acordo com um levantamento do Departamento de Pesquisas Judiciárias 

do CNJ de 2016...”, a expressão destacada pode ser substituída, corretamente e sem alteração de sentido, por:  
(A) Caso 
(B) Se  
(C) Consoante  
(D) Enquanto  
(E) Mesmo que  

 
6- Assinale a única alternativa que é antônimo da palavra “levantamento”, utilizado no texto: 

(A) pesquisa 
(B) sondagem 
(C) investigação 
(D) redução 
(E) listagem 
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As questões 7, 8 e 9 a seguir se referem ao texto: 
 
Donna Strickland foi uma das ganhadoras do Prêmio Nobel de Física de 2018, anunciado em outubro. Trata-se de 
um grande feito para qualquer cientista, mas o que mais chamou a atenção foi o fato de ela ser apenas a terceira 
mulher a receber o prêmio na história, depois de Marie Curie, em 1903, e Maria Goeppert-Mayer, em 1963.  
A percepção dessa raridade gerou um debate sobre a exclusão de mulheres na educação e em carreiras científicas. 
Pesquisadoras viram muitos avanços no último século, mas ______ inúmeras evidências de que elas continuam 
________________ no chamado Stem, um acrônimo em inglês que agrega os campos da ciência, tecnologia, en-
genharia e matemática. [...] 

Disponível em https://g1.globo.com/ciencia-e-saude. Acesso em 16/11/2018. [adaptado] 

 
7- Assinale a alternativa que preenche correta e respectivamente as lacunas do texto: 

(A) a – subrepresentadas 
(B) a – subrrepresentadas 
(C) há – subrepresentadas  
(D) à – sub-representadas 
(E) há – sub-representadas 

 
8- Analise as afirmativas sobre o texto e identifique a(s) correta(s): 
 

I- Donna Strickland é a terceira mulher a receber o prêmio neste século. 
II- Acrônimo é uma palavra que se forma pela junção das primeiras letras ou das sílabas iniciais de um grupo 

de palavras, de uma expressão. 
III- A percepção de Strickland ser apenas a terceira mulher a receber o Prêmio Nobel gerou um debate sobre a 

exclusão de mulheres na educação e em carreiras científicas. 
 

(A) As afirmativas I, II e III estão corretas.  
(B) Apenas as afirmativas I e II estão corretas.  
(C) Apenas a afirmativa II está correta.  
(D) Apenas as afirmativas I e III estão corretas.  
(E) Apenas as afirmativas II e III estão corretas.  

 
9- Assinale a única alternativa que contenha um verbo do texto que não esteja no pretérito: 

(A) foi 
(B) chamou 
(C) continuam 
(D) gerou 
(E) viram 

 
10- Assinale a alternativa que completa correta e respectivamente as lacunas: 

 
Sou definitivamente contra o definido, __________ o definido é o bastante e o bastante não basta.   

(Fernando Pessoa) 

Amai, _________ nada melhor para a saúde que um amor correspondido.  
(Vinicius de Moraes) 

(A) por que – porque 
(B) porque – porque 
(C) por quê – por quê 
(D) porquê – porquê 
(E) por que – por quê 

 
 

 

QUESTÕES  DE  CONHECIMENTOS  GERAIS 

 

 
11- A Fundação Cultural de Guabiruba (FCG) foi instituída pela lei Municipal nº 1300, de 2011. A respeito da Fun-

dação Cultural de Guabiruba, assinale a alternativa correta: 
(A) Seu principal objetivo é incentivar, difundir e promover a prática e o desenvolvimento da atividade cultural e 

artística no município. 
(B) A ação da Fundação não se estende à Biblioteca Pública Municipal "Prefeito Henrique Dirschnabel".  
(C) A principal missão da FCG é administrar o Museu de Imagem e Som de Santa Catarina (MIS/SC). 
(D) As linguagens artísticas abrangidas pela FCG são: Artes Cênicas, Artes Visuais, Música e Dança, somente. 
(E) A FCG divide com a Secretaria Municipal de Educação a tarefa de administrar o Arquivo Histórico de Gua-

biruba. 
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12- Sobre as eleições no Brasil, analise as afirmativas abaixo e identifique as corretas: 
 

I- O Tribunal Superior Eleitoral (TSE), órgão máximo da Justiça Eleitoral, exerce papel fundamental na cons-
trução e no exercício da democracia brasileira.  

II- O TSE é presidido por um ministro oriundo do Supremo Tribunal Federal (STF), e, atualmente, a Ministra 
Rosa Weber preside a Corte. 

III- O Brasil é referência mundial em processo eleitoral informatizado. 
IV- Em 7 de outubro, foi realizada a votação do segundo turno das eleições/ 2018, por sufrágio universal e voto 

direto e secreto. 
V- Enquanto não regularizar sua situação com a Justiça Eleitoral, o eleitor que não votou nas últimas eleições 

não poderá obter passaporte ou carteira de identidade. 
 
Assinale a alternativa correta:  
(A) Apenas as afirmativas I, II e V estão corretas.   
(B) Apenas as afirmativas II, III e IV estão corretas.  
(C) As afirmativas I, II, III, IV e V estão corretas.  
(D) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas.  
(E) Apenas as afirmativas I, II, III e V estão corretas.  

 
13- As Projeções do Agronegócio: Brasil 2017/18 a 2027/28, realizadas pelo Ministério da Agricultura, Pecuária e 

Abastecimento, destacam: 
(A) Santa Catarina foi o estado campeão na produção nacional de milho, em 2017/18. 
(B) O Arroz é uma cultura comum em quase todo o País. Apesar disso, a maior parte da produção ocorre em 5 

estados: Rio Grande do Sul, Santa Catarina, Mato Grosso, Maranhão e Tocantins. 
(C) A produção de trigo no País concentra-se na região nordeste, sendo a Bahia e Rio Grande do Norte os 

principais produtores.  
(D) O fumo é a lavoura que mais deve expandir a área na próxima década, desbancando a soja e a cana-de-

açúcar.  
(E) As frutas têm apresentado importância decrescente no País, tanto no mercado interno como no internacio-

nal. 
 
14- O patrimônio cultural é de fundamental importância para a memória, a identidade e a criatividade dos povos e a 

riqueza das culturas. Isso posto, assinale a alternativa que indica um Sítios do Patrimônio Cultural:  
(A) Ilhas Atlânticas Brasileiras: Reservas de Fernando de Noronha e do Atol das Rocas. 
(B) Áreas Protegidas do Cerrado: Parques Nacionais da Chapada dos Veadeiros e das Emas. 
(C) Parque Nacional do Iguaçu. 
(D) A Cidade Histórica de Ouro Preto, Minas Gerais.  
(E) Complexo de Áreas Protegidas do Pantanal, Mato Grosso e Mato Grosso do Sul. 

 
15- Santa Catarina há anos tem se destacado como um dos principais polos tecnológicos do País, especialmente 

por conta do pioneirismo de diversas empresas e pelas tecnologias desenvolvidas. Sobre isso, analise as afir-
mativas e identifique a(s) correta(s): 

 
I- As universidades têm exercido papel essencial no desenvolvimento na cultura empreendedora catarinense. 
II- É possível reconhecer em Santa Catarina três grandes polos tecnológicos com características próprias: 

Grande Florianópolis, Blumenau, Joinville. 
III- Itajaí, Lages, Jaraguá do Sul, Chapecó, Tubarão e Criciúma têm despertado sua vocação empreendedora 

no segmento da tecnologia. 
IV- A tecnologia e a inovação avançam em todas as regiões com tendência a consolidar Santa Catarina como 

um mercado de excelência mundial no setor. 
 
Assinale a alternativa correta:  
(A) Apenas as afirmativas I e II estão corretas.   
(B) Apenas a afirmativa II está correta.  
(C) Apenas as afirmativas III e IV estão corretas.  
(D) Apenas as afirmativas II e III estão corretas.  
(E) As afirmativas I, II, III e IV estão corretas.  

 
16- O período Imperial no Brasil se estendeu de 1822 até 1889. Considerando esse período, assinale a alternativa 

que indica um acontecimento decisivo para a História do Brasil. 
(A) Missões Jesuíticas. 
(B) Abolição da Escravidão. 
(C) Economia Açucareira. 
(D) Construção de Brasília. 
(E) Inconfidência Mineira. 

  

http://www.unesco.org/new/pt/brasilia/culture/world-heritage/list-of-world-heritage-in-brazil/historic-town-of-ouro-preto/#c1464984
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17- Leia as duas informações abaixo: 
 
- Cerca de 1/3 do lixo doméstico é composto por embalagens e 80% delas são descartadas após o primeiro uso, 

poluindo o meio ambiente e fazendo com que mais unidades sejam produzidas. 
- A reciclagem não apenas diminui os impactos ambientais e reduz a quantidade de lixo produzido, como também 

é uma fonte de emprego e renda para muitas pessoas. Materiais que parecem não ser mais úteis, como gar-
rafas plásticas, caixas de papelão e latas, podem ser reaproveitadas em muitas atividades. 

 
Considerando as duas informações acima, assinale a alternativa correta relacionada ao consumidor consciente:  
(A) O consumidor consciente é aquele que busca o equilíbrio entre a sua satisfação pessoal e a sustentabilidade, 

minimizando as consequências positivas. 
(B) O consumidor consciente é aquele que leva em conta, ao escolher os produtos que compra, o meio ambi-

ente, a saúde humana e animal, as relações justas de trabalho, além de questões como preço e marca. 
(C) O consumidor consciente é aquele que tem grau de consciência de consumidor categorizado como indife-

rente. 
(D) O consumidor consciente é aquele que incentiva a produção de novas energias e consome produtos com 

baixo teor de agrotóxicos. 
(E) O consumidor consciente é aquele que maximiza o grau de satisfação que poderá obter diante da oferta 

variada de produtos. 
 
18- Em 2018, a Bienal Internacional de São Paulo abriu as portas no início de setembro de 2018 e segue aberta até 

o dia 9 de dezembro no Parque do Ibirapuera – sob o título “Afinidades afetivas”. Sobre a Bienal, analise as 
afirmativas que seguem e, diante de cada uma, escreva V, se for verdadeira, e F, se for falsa: 

 
I- Em 2018, a Bienal está na sua 33ª edição. 
II- A Bienal de São Paulo é considerada um dos três principais eventos do circuito artístico internacional. 
III- A 1.ª edição da Bienal foi realizada pelo Museu de Arte Moderna (MAM) de São Paulo, em 1930. 
IV- A Bienal é realizada no Pavilhão Ciccillo Matarazzo, no Parque do Ibirapuera. O prédio, também conhecido 

como Pavilhão da Bienal, foi projetado por Oscar Niemeyer.  
 
Assinale a alternativa que contém a sequência correta: 
(A) V – F – V – V. 
(B) F – V – V – F.  
(C) V – F – F – V. 
(D) V – V – V – V. 
(E) V – V – F – V. 

 
19- Políticas públicas, no sentido político, podem ser entendidas como um processo de decisão, em que há natural-

mente conflitos de interesses. Por meio das políticas públicas, o governo decide o que fazer ou não fazer. Do 
ponto de vista administrativo, as políticas públicas são um conjunto de projetos, programas e atividades realiza-
das pelo governo. Isso posto, assinale a alternativa que indica corretamente um exemplo de política pública: 
(A) Minha Casa, Minha Vida, lançado em 2009.   
(B) Programa Universidade para Todos, criado em 2017.  
(C) Política Nacional do Idoso, instituída em 1988. 
(D) Programa Bolsa Família, criado em 2016. 
(E) Política Nacional de Enfretamento à Violência contra as Mulheres, criada em 1990. 

 
20- Assinale a alternativa que identifica o ato de violência física ou psicológica, intencional e repetitivo que ocorre 

sem motivação evidente, praticado por indivíduo ou grupo, contra uma ou mais pessoas, com o objetivo de 
intimidá-la ou agredi-la, causando dor e angústia à vítima, em uma relação de desequilíbrio de poder entre as 
partes envolvidas: 
(A) Homofobia. 
(B) Racismo. 
(C) Isolamento Social. 
(D) Intimidação sistemática (bullying). 
(E) Preconceito. 
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QUESTÕES  DE  CONHECIMENTOS  ESPECÍFICOS 

 

 
21- Durante os anos de Guerra Fria, o mundo foi marcado por um processo intenso de descolonização que deu 

origem a um número expressivo de novos países, sobretudo, na Ásia e na África.  Na Ásia, por exemplo, algumas 
regiões conseguiram se tornar independentes, como foi o caso ________________________, que no ano de 
1949 se tornou oficialmente independente da Holanda. 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna acima: 
(A) da Indonésia 
(B) do Vietnã 
(C) do Camboja 
(D) do Laos 
(E) do Marrocos 

 
22- Sabedores da vitória, o presidente americano Franklin Roosevelt, o líder soviético, Josef Stalin, e o primeiro 

ministro inglês Winston Churchil, se reuniram em fevereiro de 1945, numa cidade soviética, para discutir o que 
seria das fronteiras europeias após o término da Segunda Guerra Mundial. A reunião, que visava discutir as 
questões político-territoriais europeias pós-guerra, ficou conhecida como: 
(A) Tratado de Estocolmo. 
(B) Conferência de Yalta. 
(C) Conferência da Polônia. 
(D) Conferência de Chernobyl. 
(E) Conferência Romena. 

 
23- A taxa ___________________________ é a estimativa do número de filhos que cada mulher pode ter durante 

o seu período produtivo, considerando o número de filhos nascidos vivos de mulheres entre 15 e 49 anos de 
idade.  
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna acima: 
(A) de juventude 
(B) de virilidade 
(C) de fecundidade 
(D) de natalidade 
(E) de nascimentos 

 
24- Parcela da população constituída pelos que estão na economia informal, como os desempregados há mais de 

um ano, os aposentados, as donas de casa e também os muito jovens. Nos países com economias mais pobres, 
há um enorme contingente de pessoas que trabalham sem vínculos empregatícios, embora a legislação se 
oponha a isso. 
O parágrafo acima se refere: 
(A) À população economicamente produtiva. 
(B) À população economicamente inativa. 
(C) À população economicamente desempregada. 
(D) Ao exército de reserva do proletariado. 
(E) À população economicamente improdutiva. 

 
25- Trata-se de um sistema agrícola baseado em grandes plantações (Plantations), que foi largamente utilizado na 

América Colonial por parte dos países colonizadores e que mais tarde foi levado para a Ásia e à África. Sua 
ação foi tão marcante, que até hoje norteia as atividades agrícolas dos países “subdesenvolvidos”. Entre as 
características desse sistema, podemos destacar: 

 
I- Grandes propriedades. 
II- Cultivo de produtos tropicais. 
III- Monocultura. 
IV- Emprego de mão de obra barata, inicialmente escrava. 
V- Utilização de recursos técnicos. 
 
Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas as características II, III e IV estão corretas. 
(B) Apenas as características I, II, IV estão corretas. 
(C) Apenas as características I, III, IV e V estão corretas. 
(D) Apenas as características I, II, e III estão corretas. 
(E) Todas as características estão corretas. 
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26- A Geografia, na proposta dos Parâmetros Curriculares Nacionais, tem um tratamento específico como área, uma 
vez que oferece instrumentos essenciais para a compreensão e intervenção na realidade social. Por meio dela 
podemos compreender como diferentes sociedades interagem com a natureza na construção de seu espaço, 
as singularidades do lugar em que vivemos, o que o diferencia e o aproxima de outros lugares e, assim, adquirir 
uma consciência maior dos vínculos afetivos e de identidade que estabelecemos com ele. 

Fonte: https://cptstatic.s3.amazonaws.com/pdf/cpt/pcn/volume-05-geografia.pdf  
 

No contexto dos Parâmetros Curriculares Nacionais do 6º ao 9º, analise os objetivos para o ensino da Geografia 
e identifique os corretos:  
 

I- Tornar o mundo compreensível para os alunos, explicável e passível de transformações.  
II- Desenvolver conhecimentos considerados emergenciais para a conquista da cidadania.  
III- Trabalhar conteúdos pelos quais os alunos recebam a informação e a formação.  
IV- Proporcionar aos alunos a possibilidade de compreenderem sua própria posição no conjunto de interações 

entre sociedade e natureza.  
V- Recuperar conteúdos conceituais fundamentais, tratando-os como conceito-base para proposição dos eixos 

temáticos. 
 

Assinale a alternativa correta:  
(A) Apenas os objetivos I, II e III estão corretos.  
(B) Apenas os objetivos I, II, III e V estão corretos.  
(C) Todos os objetivos estão corretos.  
(D) Apenas os objetivos I, II, III e IV estão corretos.  
(E) Apenas os objetivos I, IV e V estão corretos. 

 
27- Em meados do século XX, a expansão urbana irradiou-se pelo mundo e as migrações rurais traziam cada vez 

mais pessoas para as cidades. Nesse processo, algumas cidades cresceram mais do que as outras, não só em 
termos de população, mas também em relação à quantidade de serviços que passaram a oferecer. Ocorreu uma 
intensificação de trocas entre elas, e as maiores cidades passaram a ter uma crescente influência sobre as 
menores. Buscando explicar essa crescente articulação entre as cidades, geógrafos e urbanistas começaram a 
trabalhar com o conceito de: 
(A) Malha urbana. 
(B) Rede urbana. 
(C) Conexão urbana. 
(D) Região metropolitana. 
(E) Centro urbano. 

 
28- Não existe uma divisão precisa em relação as altitudes das camadas atmosféricas, mas pode-se argumentar 

que a ___________________________________ vai de 50 a 80 Km de altitude. Nessa camada, o ar é bastante 
rarefeito, e as temperaturas podem ser baixíssimas, podendo variar entre -50 e -90 graus centígrados. 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna acima:  
(A) estratosfera 
(B) exosfera 
(C) troposfera 
(D) mesosfera 
(E) metosfera 

 
29- De tempos em tempos, as águas equatoriais do Pacífico se aquecem de maneira anormal, resultando num 

fenômeno que altera profundamente o clima em escala planetária. Esse aquecimento se inicia nos meses de 
setembro-outubro, e, em dezembro, essa porção de água oceânica aquecida chega à costa peruana. 
O parágrafo acima se refere: 
(A) El Niño. 
(B) La Niña. 
(C) Aquecimento Global. 
(D) Solstício de Verão. 
(E) Inversão Térmica. 

 
30- De acordo com os dados do IBGE, a Região Centro-Oeste é uma região pouco povoada e apresenta uma 

densidade demográfica de aproximadamente 8 hab./ Km2. O clima predominante é o tropical, com verão chu-
voso e um inverno seco, sobretudo, entre os meses de abril a dezembro.  
Os Estados que formam a Região Centro-Oeste são: 
(A) Goiás, Mato Grosso, Mato Grosso do Sul, Distrito Federal e Minas Gerais. 
(B) Goiás, Mato Grosso, Mato Grosso do Sul, Distrito Federal e Tocantins. 
(C) Goiás, Mato Grosso, Mato Grosso do Sul e o Distrito Federal. 
(D) Espírito Santo, Mato Grosso, Mato Grosso do Sul, Distrito Federal e Tocantins. 
(E) Manaus, Mato Grosso, Mato Grosso do Sul, Distrito Federal. 
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31- Devido a distância e terras com pouca cultura pela falta de tecnologia para cultivos agrícolas, a região norte de 
Goiás sempre foi atrasada em comparação com o resto do Estado.  Frente a essa realidade, a população e as 
autoridades dessa região, buscando promover o desenvolvimento, decidiram não mais reivindicar atenção junto 
ao governo de Goiás. Optaram, então, por se libertar e constituir um novo Estado brasileiro. Foi nesse contexto 
que nasceu a ideia do que, futuramente, se tornou o Estado: 
(A) Do Pará. 
(B) Do Amapá. 
(C) Do Acre. 
(D) De Rondônia. 
(E) Do Tocantins. 

 
32- O Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE) é um instituto público da administração federal brasileira 

criado em 1934 e instalado em 1936 com o nome de Instituto Nacional de Estatística. Seu fundador e grande 
incentivador foi o estatístico Mário Augusto Teixeira de Freitas. O instituto foi criado para coletar dados e infor-
mações de diferentes realidades do território brasileiro, e em diferentes épocas do ano, a presença da sigla pode 
tornar-se bastante intensa. Reportagens sobre a população, dados sobre a saúde e demais índices de desen-
volvimento dos cidadãos brasileiros são apresentados como indicadores para pensar o País em todas as suas 
dimensões (econômica, social, política, religiosa, etc.). Uma das ações mais conhecidas do IBGE é o censo 
populacional. 
O último censo realizado (2010) totalizou uma população para Santa Catarina de: 
(A) 6.248.436. 
(B) 4.772.160. 
(C) 7.075.494. 
(D) 5.774.220. 
(E) 3.856.400. 

 
33- O Complexo Termelétrico Jorge Lacerda, considerado a “Capital Termelétrica da América do Sul”, pode ser 

observado às margens da rodovia BR-101 e é formado por três usinas térmicas a carvão, com uma potência 
total de 853 MW. O nome dado à usina resultou de uma homenagem ao governador catarinense Jorge Lacerda. 
O Complexo Termelétrico Jorge Lacerda localiza-se no município catarinense: 
(A) De Santa Rosa do Sul. 
(B) De Sombrio. 
(C) De Tubarão. 
(D) De Capivari de Baixo. 
(E) De Laguna. 

 
34- Clima típico do interior nordestino, sobretudo, das áreas sertanejas. Quente e seco, as temperaturas variam 

pouco durante o ano, ficando entre 26 e 28 graus centigrados. As chuvas são irregulares e mal distribuídas, 
ocorrendo de forma mais concentrada entre os meses de fevereiro e junho. 
O parágrafo acima faz referência: 
(A) Ao clima equatorial. 
(B) Ao clima desértico. 
(C) Ao clima semiárido. 
(D) Ao clima subtropical. 
(E) Ao clima subtropical árido. 

 
35- ______________________________________formam-se pela combinação, na atmosfera, de alguns gases, 

tais como óxidos de nitrogênio e do enxofre, com vapor de água, que dão origem aos ácidos nítrico e sulfúrico, 
encontrados de forma mais concentrada na atmosfera, nas regiões mais industrializadas, resultando da queima  
de combustíveis fósseis – petróleo, carvão, gás natural. 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna acima: 
(A) As Inversões Térmicas 
(B) As Ilhas de Calor 
(C) As Chuvas Ácidas 
(D) As Cortinas de Chuva 
(E) As Cortinas Térmicas 
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36- Analise as incumbências atribuídas aos professores pela Lei nº 9.394/96, Lei de Diretrizes e Bases da Educação 
Nacional, e identifique a(s) correta(s): 

 
I- Elaborar e cumprir plano de trabalho, segundo a proposta pedagógica do estabelecimento de ensino. 
II- Zelar pela aprendizagem dos alunos. 
III- Ministrar os dias letivos e horas-aula estabelecidos, além de participar integralmente dos períodos dedicados 

ao planejamento, à avaliação e ao desenvolvimento profissional. 
IV- Planejar e divulgar as atividades de articulação da escola com as famílias e a comunidade regional. 
 
Assinale a alternativa correta:  
(A) Apenas a incumbência II está correta.  
(B) Apenas as incumbências I, II e III estão corretas.  
(C) Apenas a incumbência III está correta.  
(D) Apenas as incumbências I e II estão corretas.  
(E) As incumbências I, II, III e IV estão corretas.  

 
37- O Art. 4º do Estatuto da Criança e do Adolescente, Lei 8069/90, reza que “É dever da família, da comunidade, 

da sociedade em geral e do poder público assegurar, com absoluta prioridade, a efetivação dos direitos refe-
rentes à vida, à saúde, à alimentação, à educação, ao esporte, ao lazer, à profissionalização, à cultura, à 
dignidade, ao respeito, à liberdade e à convivência familiar e comunitária.” Isso posto, assinale a alternativa 
que identifica como se dá essa garantia de prioridade: 
(A) Precedência de atendimento em todos os serviços públicos e privados. 
(B) Primazia de receber proteção e socorro em quaisquer circunstâncias. 
(C) Participação na definição das políticas sociais públicas. 
(D) Destinação privilegiada de recursos públicos nas áreas da cultura e dos esportes destinados  à infância e 

à juventude. 
(E) Prioridade no recebimento de bolsa de estudo e do vale-transporte. 

 
38- O Projeto Político-Pedagógico - PPP é instância de construção coletiva que respeita os sujeitos das aprendiza-

gens, entendidos como cidadãos com direitos à proteção e à participação social. Considerando a Resolução 
CNE/CEB nº 4, de 13 de julho de 2010, assinale a alternativa que indica corretamente o aspecto que o PPP 
deve contemplar: 
(A) Definição de programa exclusivos de formação continuada dos profissionais da educação não regentes. 
(B) Os fundamentos da gestão democrática, compartilhada e participativa dos órgãos colegiados docentes e 

administrativos, excluídos os de representação estudantil. 
(C) A concepção sobre educação, conhecimento, avaliação da aprendizagem e mobilidade escolar.  
(D) A ampliação do espaço físico da instituição escolar de modo a poder aplicar as normas de acessibilidade. 
(E) As ações de contratação de serviços especializados de avaliação interna e externa. 

 
39- As Diretrizes Curriculares Nacionais para a Educação Básica inspiram-se nos Princípios Constitucionais e na 

Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional. Isso posto, analise os elementos constitutivos para a organi-
zação das Diretrizes Curriculares Nacionais Gerais para a Educação Básica que seguem e identifique o(s) cor-
reto(s): 

 
I- Projeto Político-Pedagógico e Regimento Escolar. 
II- Avaliação - Avaliação da aprendizagem - Avaliação institucional (interna e externa).  
III- Avaliação de redes da Educação Básica.  
IV- Gestão democrática e organização da escola.  
V- O professor e a formação inicial e continuada. 
 
Assinale a alternativa correta: 
(A) Todos os elementos.  
(B) Apenas os elementos I e IV.  
(C) Apenas os elementos III, IV e V.  
(D) Apenas o elemento I.  
(E) Apenas os elementos I, IV e V. 
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40- A Política Nacional de Educação Especial na Perspectiva da Educação Inclusiva tem como objetivo o acesso, a 
participação e a aprendizagem dos estudantes com deficiência, transtornos globais do desenvolvimento e altas 
habilidades/superdotação nas escolas regulares. 
A referida política orienta os sistemas de ensino a promover respostas a essas necessidades educacionais. 
Analise, abaixo, as medidas que devem ser garantidas pelos sistemas de ensino e, diante de cada uma, escreva 
V, se for verdadeira, e F, se for falsa:  

 
( ) Atendimento educacional especializado. 
( ) Continuidade da escolarização até a conclusão do ensino fundamental. 
( ) Formação de professores para o atendimento educacional especializado e demais profissionais da edu-

cação para a inclusão escolar. 
( ) Acessibilidade somente no transporte público. 
 
Assinale a alternativa que contém a sequência correta: 
(A) F – V – V – V. 
(B) F – F – F – V.  
(C) V – F – V – F. 
(D) V – V – F – F. 
(E) F – V – F – V. 
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Questões RESPOSTAS 

01 A B C D E 

02 A B C D E 

03 A B C D E 

04 A B C D E 

05 A B C D E 

06 A B C D E 

07 A B C D E 

08 A B C D E 

09 A B C D E 

10 A B C D E 

11 A B C D E 

12 A B C D E 

13 A B C D E 

14 A B C D E 

15 A B C D E 

16 A B C D E 

17 A B C D E 

18 A B C D E 

19 A B C D E 

20 A B C D E 

 

 

Questões RESPOSTAS 

21 A B C D E 

22 A B C D E 

23 A B C D E 

24 A B C D E 

25 A B C D E 

26 A B C D E 

27 A B C D E 

28 A B C D E 

29 A B C D E 

30 A B C D E 

31 A B C D E 

32 A B C D E 

33 A B C D E 

34 A B C D E 

35 A B C D E 

36 A B C D E 

37 A B C D E 

38 A B C D E 

39 A B C D E 

40 A B C D E 

 
 
 

 
INFORMAÇÕES  

 
O inteiro teor e o gabarito da prova objetiva serão divulgados até as 18h do dia 03 de dezembro 
de 2018, no endereço eletrônico www.furb.br/concursoexterno, link Prefeitura Municipal de Guabi-
ruba – Processo Seletivo Público Simplificado - Edital N. 009/2018.  
 

 
 

Guabiruba, 02 de dezembro de 2018. 
 


